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Ferenc pápa emlékére 
 
Kedves testvéreim, 
 

Béke és jóság a Ferences Család minden testvérének. 
 

Hálával, de mély fájdalommal telt szívvel szeretnénk mi, a Ferences Család Miniszter 
Generálisai megosztani veletek búcsúnkat Szentatyánktól, Ferenc pápától, aki visszatért az 
Atya házába. 

Most, amikor szeretett Ferenc pápánk elhagyott bennünket, sürgetőnek érezzük, hogy 
elgondolkodjunk azon, milyen mélységes jelentéssel bírt jelenléte számunkra, Assisi Szent 
Ferenc fiai és lányai számára. Nem véletlen, hogy Jorge Mario Bergoglio pápaként az Assisi 
Poverello nevét választotta magának: ez a választás kezdettől fogva élet- és 
küldetésprogramot tárt fel, amelyet élete végéig következetesen követett. 
 
Egy pápa, aki testet adott a ferences karizmának 
 

Ferenc pápa jelentőségteljes módon megélte Szeráfi Atyánk szellemét. Hogyan 
felejthetjük el 2013. október 4-i assisi látogatása alkalmával elmondott szavait: „A béke e 
helyéről, ahol Szent Ferenc született és élt, a szeretet erejével és szelídségével ismétlem: 
tiszteljük a teremtést, ne legyünk a pusztítás eszközei! Tiszteljünk minden embert: szűnjenek 
meg a fegyveres konfliktusok, amelyek a földet vérbe borítják, tegyék le a fegyvereket és 



mindenütt adja át a gyűlölet a helyét a szeretetnek, a megbántás a megbocsátásnak és a 
széthúzás az egységnek" 

A Krisztus-központúság, az Egyház iránti szeretet, az imádság elsődlegessége, az 
evangéliumi egyszerűség, a közelség a szegényekhez és a legkevésbé szerencsésekhez, a 
közös otthonunk iránti törődés, a béke és a párbeszéd iránti elkötelezettség: a ferences 
karizma e pillérei voltak péteri szolgálatának állandó vezérfonalai. 
 
Egyetemes testvériség 
 

Különös meghatottsággal emlékezünk arra, amikor 2021. május 8-án, a „San Francesco 
Patrono d'Italia” folyóirat századik évfordulója alkalmából a ferences családhoz intézett 
üzenetében buzdított minket: „Továbbra is haladjatok előre az Assisi Poverello alakja által 
inspirálva, aki tudta, hogyan kell megélni a lényeget, a mások, de különösen a 
legszegényebbek és a legelhagyatottabbak iránti irgalommal kombinálva. Törekedjetek 
arra, hogy a ferences értékeket a mindennapi élet valóságába ültessétek át, továbbra is 
figyelve az ’idők jeleire’”. 

„Fratelli tutti” enciklikája, amelyet maga Szeráfi Atyánk ihletett, korunknak az 
egyetemes testvériségre szóló egyik legerősebb felhívása marad, felhívás, hogy mindnyájan 
testvéreknek és nővéreknek tartsuk magunkat ebben a megosztottság és konfliktusok által 
szaggatott világban. 

Ferenc pápa a hangjának erejével adott erőt ehhez a kijelentéséhez, amelyet azért tett 
hangossá, hogy emlékeztesse a világot a másik ember személye és élete iránti felelősségre, 
különösen ha az migráns és menekült, erőszak és háború áldozata, hajléktalan, bebörtönzött, 
városaink sok „láthatatlan” embere közül az egyik. 

Gesztusaival és szavaival igazi testvérként mutatkozott be, mindenkit arra kérve, hogy 
ne hanyagolja el a gyerekeket, az időseket és a társadalom peremén élőket a gyakran csak 
haszonszerzésre törekvő társadalomban. Erőteljesen rámutatott a nők értékére is, elősegítve 
egy széles és konkrét testvériség kiépítését, amely mindannyiunk arcával nyeri el 
gazdagságát. 

A keresztény közösségben való együttjárásra való felhívás testvéri arcot adott az 
Egyháznak, a más kultúrákkal és vallásokkal való találkozás pedig a remény leheletét 
jelentette. 
 
A teremtéssel való törődés 
 

Hogyan felejthetjük el azt a lendületet, amelyet Ferenc pápa adott közös otthonunkkal 
való törődésnek a „Laudato Si’” enciklikával, amely mélyen gyökerezik a ferences 
lelkiségben? Jó erre emlékezni, amikor a Teremtmények Éneke (Naphimnusz) 800. 
évfordulóját ünnepeljük. 

2020. november 4-én egyik rendünkhöz fordulva így fogalmazott: „Szent Ferenc arra 
hív bennünket, hogy csodálkozással és hálával szemléljük a Teremtést, ne pedig a mindent 



kizsákmányolók és semmit sem tisztelők falánk hozzáállásával. A Poverello tanítson meg 
titeket arra, hogy mindenkivel érezzetek együtt, kreativitásotokat állítsátok a legkisebbek 
szolgálatába, valamint hogy tudjatok egy egészséges feszültségben élni az igazság és az 
igazságosság felé a belső derűvel együtt”. Az a valóság, ahol minden összefügg, és Isten 
áll a teremtmények és minden létező középpontjában, ez sokkal több minden 
környezetvédelemnél, és még mindig arra vár, hogy alaposan elmélyítsék, és az élet konkrét 
döntéseivé alakítsák át az egyének és a társadalmak számára. 
 
A szegények egyháza és a szegényekért élő egyház 
 

Ferenc pápa pápasága kezdete óta "a szegényekért létező szegény Egyházról" álmodott, 
Szent Ferenc nyomdokaiba lépve, aki feleségül vette Szegénység Úrnőt. A ferencesekkel 
való egyik utolsó találkozásán, 2023. június 17-én, Szent Ferenc Regulájának 
nyolcszázadik évfordulója alkalmából ezt mondta nekünk: „A szegénység nem szociológiai 
elmélet vagy divat, hanem Jézus követése az alázat és a nélkülözés útján. Konkrét szeretet, 
amely szolgálattá és ajándékká válik. Arra buzdítalak benneteket kedves testvérek, hogy 
legyetek mindig örvendező tanúi ennek az evangéliumi szegénységnek, amelyben Szent 
Ferenc élt, mindent elhagyva, hogy követhesse az Urat”. Úgy tűnik, hogy ez az üzenet péteri 
szolgálatának évei alatt nőttön nőtt, és mindig visszavezetett minket a lényeghez. Mindezt 
a II. Vatikáni Zsinat fogadtatásának a beérett gyümölcseként is elismerhetjük, amelyből 
Ferenc pápa nemcsak ihletet nyert, hanem éretten merített belőle, hangot adott neki és 
segítette, hogy testet öltsön. 
 
Meghívás a ferences úton való továbbhaladásra 
 

Miközben eltávozása miatt gyászolunk, befogadjuk azt a lelki örökséget, amelyet értékes 
kincsként hagyott ránk, amelyet meg kell őriznünk és gyümölcsözővé kell tennünk. A 
legjobb módja annak, hogy tiszteljük Ferenc pápa emlékét, ha továbbra is megújult 
elkötelezettséggel éljük meg Szent Ferenc atyánk karizmáját, inkább életünkkel mint 
szavainkkal hirdetve az evangéliumot, arra törekedve, hogy a béke eszközei legyünk egy 
megosztott világban, és minden teremtménnyel éljük meg az egyetemes testvériséget. 

Így tanított és kért minket: „És kedves testvéreim, arra vagytok meghívva, hogy mindezt 
testvéri közösségben éljétek meg, érezve, hogy a nagy ferences család tagjai vagytok. Ebben 
az értelemben emlékeztetlek Ferenc azon vágyára, hogy az egész család egységben 
maradjon, természetesen tiszteletben tartva a különböző résztvevők és minden egyes tag 
sokféleségét és autonómiáját. De mindig életadó kölcsönös közösségben, hogy együtt 
álmodjunk egy olyan világról, amelyben mindenki testvérnek és nővérnek érzi magát, és 
keményen dolgozunk együtt ennek felépítésén (vö. Enc. Fratelli tutti, 8): férfiak és nők, akik 
az igazságért küzdenek, akik egy integrált ökológiaért dolgoznak, együttműködnek a 
missziós projektekben, és a béke megalkotóivá és a Nyolc boldogság tanúivá teszik őket.” 
(Az OFS általános káptalanjához, 2021). 



 
Meghívjuk az egész ferences családot, hogy imádkozzanak Ferenc pápa áldott lelkéért, 

hogy az Úr befogadja a világosság és béke országába, ahol végre szemlélheti annak arcát, 
akit oly sok szeretettel szolgált a földön. 
 

„ Áldott légy, Uram, nővérünkért, a testi halálért, 
  aki elől egyetlen élő sem menekülhet el. " 

 
Testvéri szeretettel, a Krisztusban mindannyiunkat egyesítő közösségben, 
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